



16级超强台风“韦帕”逼近上海

本报特派记者赴浙江象山看“追风车”如何追风

特派记者 曹刚 上午发自浙江象山

今天清晨6时10分，上海市中心气象台发布台风黄色预警信号和暴雨蓝色预警信号，今年第13号超强台风“韦帕”中心附近的最大风力已达16级。

“风口浪尖”选地点

今天上午8时15分，浙江象山天空阴沉沉的，微风，无雨。

追风小分队来到象山县气象局，刚进办公室，中国气象局上海台风研究所赵兵科博士脱口便问：“车停哪里收集数据？”

“追风车”选择停靠地点，基本原则就是“风口浪尖”。象山县气象局的常用测试点在县城，离海太远，“追风车”选定松兰山滨海旅游度假区。8时45分，“追风车”到达松兰山，第一眼看中一片空地，距离大海约50米。“离海太近，较危险”，车子最终停在离海岸约100米的一小片停车场上。

“追风车”的新“乘客”

9时许，设备安装调试刚刚开始，天空飘起雨来。

设备把车厢堆得满满当当，首先必须把其中大多数“请”出车外，准备安装调试。大大小小十几个箱子相继露面，其中最大最重的蓝色箱子约2米见方，4个人才抬得动。

“追风车”上的新“乘客”，叫“微波辐射计”。“它是上海气象局刚从美国引进的主要负责监测台风系统里的水汽和液态水。”高级工程师、气象专家邵德民介绍，“价值190多万元，是车里最贵的一件仪器。”

车顶装上“大漏斗”

9时50分，车顶上长出了一个“大漏斗”。这个由4块倒梯形金属板围成的仪器，学名“风廓线仪”，用于观测1000米以下空中每

本报记者 董纯蕾 发自上海

上海“追风车”兵分三路

“韦帕”步步紧逼，气象部门三路追击。记者昨天从上海市气象局获悉，昨两天有3辆“追风车”加入“捕捉”今年第13号超强台风“韦帕”的行动中。

第一路：上月在福建崇武成功完成台风“圣帕”野外试验的中国气象局上海台风研究所台风移动监测车，昨天下午启程，目的地是浙江象山。据出发前协调会上的分析，无论“韦帕”的路线如何摇

隔10米的高度层上的风向、风速。每当有台风经过，一张台风“中心剖面图”随即诞生。短短半个小时内，自动气象站、超声风温仪等几大“追风高手”先后安装调试完毕。

风廓线仪的4块大板易“招风”，遇到十几级的狂风，有散架的危险，必须进一步固定。

长出4根“钢辫”

10时20分，从车顶的4个角上生出了几根“小辫子”。走近细看，是4根钢丝绳。它们是“追风车”的必需品，前年第15号台风“卡努”登陆浙江那夜，“追风车”曾在东海大桥主通航孔的桥面上测风，当时用了3根钢索（每根钢索的张力足有2吨）固定车辆。

铁锤敲铁棒扎入泥地，有4根“钢辫”保护，“追风车”成了暴风雨中的“不倒翁”。

探空气球“缺口气”

雨越下越大，安装接近尾声时，赵兵科才有空喘口气，用湿衣服擦了擦沾满雨水的镜片，换上雨衣，问：“气到哪里了？”

他说的“气”，是氦气，用于施放GPS探空气球。今天下午起，探空气球将平均每2-3小时升空一次。飞上近3万米高空，配合“追风车”，观测台风系统中的温度、湿度、压力、风速等主要大气要素的变化规律。

上午11时15分，从宁波紧急送来的10瓶氦气安全抵达。此时，安装刚结束，突然狂风大作，暴雨倾盆。“还好我们来得早。”赵兵科和邵德民不约而同地说。

昨天夜里11时，“追风车”到宁波市气象局。短暂停留后，继续赶夜路，今天凌晨1时到达象山——牺牲睡眠时间，是为了今天能尽早开始安装设备。



■ 今天上午，中国气象局上海台风研究所的台风移动监测车在浙江象山严阵以待

特派记者 曹刚 摄

【焦点关注】

浙江省沿海航班和海上活动暂停

因“韦帕”中心风力已加强为16级，很有可能正面登陆影响浙江全境，从昨天开始，浙江沿海往来航班和海上休闲、养殖等经营活动暂时停止，上万艘船舶陆续回港避风。

昨天晚上7时，“韦帕”位于北纬23.5度，东经125.3度，台风中心最大风力15级，中心气压945百帕，移动方向西北偏西，移动速度20公里/小时。

浙江海事局有关负责人表示，

这次“韦帕”是正面登陆，而今年前几次台风基本上都是在台湾登陆后再在大陆二次登陆，因此13号超强台风“韦帕”的影响力和破坏力非同一般，其引起的风浪可能是今年历次台风中威力最大的。

目前海事部门正向浙江沿海船舶发出指令，从昨天起大型和超大型船舶不安排进港，港内船只今天上午要全部离港选择安全锚地避风。由于“韦帕”可能是从南到北横

台湾北部5市县今天停止上班上课

综合台湾媒体报道，因“韦帕”来袭，台湾北部的台北市、台北县、桃园县、基隆县、宜兰县等5个县市已决定今天各机关、学校停止上班、上课。

由于台北市停止上班，因此台

北股汇市交易今天也休市一天。

来自岛内气象部门的最新消息称，“韦帕”台风暴风圈今天凌晨已进入台湾东部海域，北部及东北部风雨逐渐增强。凌晨4时，台风中心位置在宜兰东方约260公里海面

扫浙江全境，海事部门正安排靠近浙南沿海的船只赴福建锚地避风，渔业部门也正组织众多渔船回港避风，最大程度避免人员伤亡和财产损失。

根据部署，浙江沿海往来于大陆和岛屿的客运航班暂时停运，相关海域的船舶签证停止签发，码头内的大型船舶必须在今天上午到指定锚地停泊；包括海上垂钓、农家乐等海上旅游休闲项目一律停止营业；近海养殖和造船业也必须停止作业，人员设备撤回到安全地带。

上，以每小时20公里速度行进，近中心最大风力已增强至15级。

据气象部门预计，今天清晨至晚上是台风对台湾影响最大的时间段。岛内气象部门已发布台风陆上、海上警报。台湾北部山区可能有超大暴雨，预估总雨量将达500毫米至700毫米。

福建省全力防御超强台风“韦帕”

“韦帕”逼近沿海地区，福建省对此高度重视，立即启动防台风预案，要求各地紧急转移海上船只和渔排上的人员，加强水库调度和巡查，全力做好各项防御工作。

昨晚，福建省防汛办举行会商，福建省防汛抗旱指挥部总指挥、常务副省长张昌平要求立即启动预

案。首先要根据防台风预案，及时通知海上各类船只全部回港或就近避风，今天中午12时之前，闽东渔场和闽外渔场的各类出海船只全部回港或就近避风。其次要组织渔排上的人员转移避险，今天下午2时前，闽江口以北渔排上的所有人员全部撤离上岸。

详细 07091810301

中房康健休闲广场
餐饮、娱乐、休闲、购物
招商电话：54181616
54190669

本版稿件除署名外均据新华社

新华网网互动平台：请访问 HDXMNEX.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。**博客**：访问记者的博客 **详细**：获取更多信息 **评论**：发表评论 **调查**：参与投票 **爆料**：提供新闻线索或与本文相关的信息 **征集**：征集新闻线索、征文等

排毒养颜胶囊

药品竞争越来越激烈。轻质量，必然被淘汰；疗效差，注定要出局。重质量，疗效好，才能更长久。

排毒养颜胶囊重质量、疗效好，连续畅销12年。盘龙云海视药品的质量为生命，严把疗效关，绝不让一粒不合格药品出厂，这是排毒养颜胶囊连年畅销的根本所在。

城市人口暴涨，工厂林立，浓烟滚滚，环境的污染与日俱增；化肥农药的大量使用，食物中的化学沉淀物越来越多，大量化学药品的使用……危害人体健康的大量外来之毒正在不断增加。随着生活水平的不断提高，人们膏粱厚味，造成人体新陈代谢紊乱，使得新陈代谢过程中的废物堆积，形成大量的内生之毒。

这些外来之毒、内生之毒存留体内可导致各脏腑、组织、细胞的功能障碍，气血失和，阴阳失衡，气机阻滞，引发多种疾病，如：便秘、痤疮、颜面色斑等。针对这种情况，盘龙云海在“排毒解毒、调补养生”理论的指导下开发生产了排毒养颜胶囊。

排毒养颜胶囊针对毒存体内造成的危害，打通人体排毒管道，通过排毒主管道——消化道将体内毒素排出，并通过通补结合，升降得宜等精妙的处方配伍，益气活血，通便排毒，调节机体状态平衡，使脏腑功能活动正常，气血流畅，气机条达，阴阳平衡，从而达到排毒和养颜的目的，并对便秘、痤疮、颜面色斑有直接的治疗作用。



主治：
便秘 痤疮
颜面色斑



排毒养颜 一身轻松

国药准字Z53020685 OTC甲类 滇药广审(文)2007010035号 沪准予备案 2007年3月14日
请仔细阅读使用说明书并按说明使用或在药师指导下购买和使用。禁忌症：孕妇忌服 注意事项：详见说明书。

全国免费服务电话
8008898999

云南盘龙云海药业有限公司